

脱贫不能等靠要，自力更生拔穷根

# 胡华松发“羊财”走上致富路

凭借湖滨村山多牧草丰富的优势，胡华松便找帮扶人员帮忙在银行贷款5万元，亲戚朋友东拼西凑借来“启动资金”，从外地买来50只绒山羊，在家里搞起了小规模养殖。胡华松做事认真仔细，对小羊照顾周到，很快，绒山羊逐步从50只变为70只，胡华松家里困难得到了缓解。

本报讯(汪勇文 汪秀兵)在精准脱贫走访时，望江县凉泉乡湖滨村贫困户胡华松说出了一段很平实的话：“脱贫不能等靠要，致富不可睡大觉，人只要精神不倒，再难的日子都能熬出头，更何况现在政策这么好，脱贫并不难。”就这样一位普通、勤劳的农民，不等、不靠、不要，自力更生，艰苦创业，借助国家的大好政策在脱贫致富的小康之路上取得了骄人的业绩。

## 政府帮扶添信心

今年65岁的胡华松是湖滨村胡屋组8户贫困户之一。过去，他靠种植玉米、水稻过活，一年的人均收入不足2000元。“家里7口人，小儿子胡周平身有肢体残疾(二级)，劳动能力基本丧失，挣钱门路又少，我们老两口也上了年纪，日子过得实在是艰难。”胡华松这样说，这也让他曾经感到致富无望，甚至对脱贫失

去了信心。自从精准扶贫攻坚战打响后，望江县帮扶单位、包村干部、第一书记等都在为湖滨村贫困户脱贫致富想办法、出主意，帮助大家解决生产生活中存在的困难和问题。别看老胡一把年纪，对于政府这几年来真诚帮扶，胡华松心存感激。“县、乡、村、组干部三天两头往家里跑，自己要是不努力，怎么对得起大家。”质朴的老胡说，正是各级党委、政府的倾情帮扶，让自己对脱贫有了信心。

## 自力更生拔穷根

不管怎样帮扶，勤劳是脱贫的根本。2016年，看到周围村民一家家富了起来，急于改变贫困现状的胡华松，凭借湖滨村山多牧草丰富的优势，便找帮扶人员帮忙在农商银行贷款5万元，亲戚朋友东拼西凑借来“启动资金”，从外地买来50只绒山羊，在家里搞起了

小规模养殖。胡华松做事认真仔细，对小羊照顾周到，小儿子虽然不能干重活，但放羊还是可以的，很快，绒山羊逐步从50只变为70只，胡华松家里困难得到了缓解。创业是艰难的，也是艰辛的。因为妻子还要照顾家里的耕地，所以养殖的工作便全部落在了他一人身上。没有帮手，他一个人辛勤地忙碌着，每天天不亮就得起来，放羊、给水、扫栏、观察、喂药，每天都重复着这些事，不敢有半点的疏忽。实践出真知，经过不断摸索，胡华松的养羊技术逐步提升，总结出了一套养殖山羊方法。“我的羊主要是在山地上放养，靠吃牧草生长，肉质鲜嫩，因此销量比较好。”胡华松说。目前胡华松的优质山羊已发展到80只。通过他的辛勤耕耘和劳作，收入逐年提高，腰包里的钱也逐渐多了起来，日子越过越好。在胡华松院子里，看着羊

圈里肥壮的80多只绒山羊，胡华松告诉我们，“每年能出栏50来只优质山羊，除了防疫等支出，收入三万元不成问题，另外羊绒也能卖1万元，仅靠养羊，就能脱贫”。他信心满满，满脸喜悦。

## 饮水不忘挖井人

尝到养羊甜头的胡华松，闲暇之余，想得最多的就是带动更多有养殖能力的贫困户加入到养羊行业中，通过养殖业，让更多的贫困户脱贫致富。对于有养羊意愿的贫困户，他毫无保留地向他们传授养殖技术和防疫知识，并一对一地进行现场培训，手把手地教，无偿给他们提供帮助。在他的引领带动下，不少人都发起了“羊财”。

“以后靠着养羊，家里的日子一定会越过越好，脱贫路也会越走越顺。”对于未来，胡华松充满信心。

## 港航管理部门为中考考生保驾护航

本报讯(苏李春 卢向波)6月12日，太湖县港航管理(地方海事)处出动皖海巡1619为牛镇初级中学2018届中考学生水上运输进行全程护航。

接校方申请为该校中考学生水上运输提供护航帮助后，太湖县港航管理处(地方海事处)高度重视，及时制订护航方案，成立相应组织，合理调配船舶运力，保障投入运输的船舶适航，从事驾驶的船员适任。对船舶配载、船舶停靠、船舶航行、学生乘船上下安全等事项向公司船员提出严格要求，保证万无一失。

12日上午8点，海事执法人员提前巡航至牛镇，对沿途航道水域进行全面梳理，对船舶停靠

的地点进行了安全认定。8点30分对学生所乘船舶再次进行了安全检查。113名师生分乘花亭湖168(定额100客位)、花亭湖158(定额30客位)两艘客船从牛镇码头出发，航行里程32公里，历时1小时18分，全体师生及时、安全、顺利到达大坝码头赴县赶考。

据海事部门统计，从2008年开始，累计开展水上中高考学生护航专项行动8个年头，26个航次，安全运送5300多名中高考学生赴县考试。真正为学生赴县城中高考提供安全快速的水上绿色通道，同时赢得了涉水乡镇人民政府和当地群众高度赞许，为水上交通运输发展营造了良好的社会效果和安全氛围。



今年6月14日是第15个“世界献血者日”，主题是“为他人着想，捐献热血，分享生命”。连日来，怀宁县广大干部群众参加无偿献血活动，以实际行动弘扬无私奉献、助人为乐的传统美德。  
钱续坤 王美霞 摄

## 一龙舟划手不幸落水溺亡

本报讯(卢向波)6月11日，一条龙舟在宜秀区白泽湖乡一河道内试水时，一名划手不慎落入水中溺亡。

当天上午9点多，记者赶到现场时，此时平静的河面上已经没有了落水男子的踪影，先期赶到的辖区民警正在组织村民利用事故龙舟前往男子落水水域进行搜救，而在事发水域的河堤上已经围满了闻讯赶到的当地村民。安庆消防支队接到报警后也赶到现场进行救援。

搜救期间，消防官兵试图使用渔网搜寻落水男子，但却一无所获，时间一分一秒地过去，落水男子生还的希望也是越发渺茫，为尽快搜救到落水男子，数名消防员先后下水至男子落水水域展开长达7个小时的搜救工作。当天下午，消防官兵最终在男子落水水域附近成功搜救到了这名落水的男子，并将其带至岸边，遗憾的是，落水男子此时已无生命体征，不幸溺亡。

## 容留他人吸毒被判刑

本报讯(张程晨 周国庆)“我认罪，我对我的行为表示深深的后悔……”在潜山法院第一法庭的庭审现场被告人胡某君懊恼地说。11日，潜山县人民法院依法公开开庭审理了胡某君容留他人吸毒一案，并当庭宣判。

2017年3、4月份和10月份，被告人胡某君先后两次在自己驾驶的雪佛兰轿车内容留未成年人吸食甲基苯

丙胺(冰毒)。2018年1月30日，被告人胡某君主动向公安局投案，并如实供述犯罪事实。潜山法院经过开庭审理，认为被告人胡某君在其驾驶的汽车内容留未成年人吸食毒品，其行为构成容留他人吸毒罪，根据其犯罪的事实、性质、情节以及对社会的危害程度，判处有期徒刑十个月缓刑一年，并处罚金人民币6000元。

此次公开开庭审理涉毒

案件并全程网络直播，希望能提高广大人民群众尤其是青少年群体的识毒、防毒、拒毒意识。《最高人民法院审理毒品犯罪案件适用法律若干问题的解释》第12条第4项规定，容留未成年人吸食、注射毒品的，直接构成容留他人吸毒罪，不受一次容留多人或者多次容留等人数、次数限制，旨在最大程度地保护未成年人身心健康。